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ATA DA 30^ SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IB/RACU

2211112023

No dia 22 do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, em recinto próprio,

à hora regimental, sob a presidência do Vereador, Breno Lucio Andrade Oliveira

realizou-se a 30® Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu. O Presidente após

saudar a todos solicita ao Secretário da Mesa, Vereador José Fabio Demuner que

proceda a chamada dos Vereadores para efeito de verificação de quórum

regimental. O secretário Informa que todos os Vereadores se encontram presentes

Vereador na 30° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 2023. Havendo quórum

legal, o Senhor Presidente declara aberta a 30° Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Ibiraçu do exercício de 2023. Após, o presidente solicita ao Vice-

Presidente Vanderlei Alves da Silva, que proceda à leitura do versículo da Bíblia em

atenção ao disposto no § 3°, do art. 107, do Regimento Interno da Casa. Na

sequência foi procedida a leitura do versículo da Bíblia, ato continuo o Presidência

encerra a fase inicial da Sessão. O Presidente solicita ao Secretário que informe se há

oradores inscritos na Tribuna Livre, informando o Secretário que se encontra inscritos

para o uso da Tribuna Livre da Casa na presente sessão ordinária Sr. Carlos Roberto

Rosa Santos, cujo tema de sua manifestação será “Ações da Defesa Civil, prevenções

e respostas”, e o Sr. Felipe da Silva Pereira, cujo tema de sua manifestação será

“Torneio Brasil Robótica". O presidente convida a Sr. Carlos Roberto Rosa Santos, para

fazer o uso da palavra pelo temo proposto no prazo regimental de 10 (dez) minutos.

Com a palavra Sr. Carlos Roberto Roso Santos; "8oa noife a fodos, que eu ria desejar

na pessoa do presidente, a fodos os vereadores e ao público presente. Parabenizar

o Felipe, eu já vi combate de robótica, é bacana, investe nessas crianças mesmo

que é o futuro do amanha, ta bom. Estou aqui para poder trazer aos senhores e oo

público, TV câmara, as ações da defesa civil, desde quando assum/ em dezembro

do ano passado até o momento, para que vocês possam conhecer o que a defesa

civil tem feito dentro do município de Ibiraçu. (Exposição de vídeoj. Agradeço a

oportunidade e estou a disposição dos senhores para quando precisarem, e dizer

que a defesa civil somos todos nós. ” O presidente convida a Sr. Felipe da Silva Pereira.

para fazer o uso da palavra pelo temo proposto no prazo regimental de 10 (dezj_^
minutos. Com a palavra Sr. Felipe da Silva Pereira: "Boa noite a fodos. Primeiramente

gostaria de agradecer a fodos aqui presentes, pelo convite. Agradecer ao vereador

Breno por estar proporcionando este momento para mim e a equipe. Gostaria de

falar um pouco sobre o que é o robótica do Instituto IPES. Hoje temos um projeto que

trabalhamos com 120 (cento e vinte) crianças. Atuamos no instituto IPES todas as

segundas e quintas-feiras. Os nossos alunos trabalham diversos quites tecnológicos,

onde os alunos conseguem desenvc^er diversos projetos. Então hoje, o menino r
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consegue trabalhar desde o básico da elétrica e eletrônica, conhecer um pouco

sobre introdução a programação. Então o menino não está tendo apenas um

momento de diversão, ele também está aprendendo. Trazemos muito conteúdo e

Informações para os alunos. Eles conseguem desenvolver projetos incríveis. Inclusive

amanhã e sexta-feira estaremos com nossa amosfra de robóf/ca aconfecendo na

quadra po/iesporf/va das 08h às 17:30h, e. eu convidar aos vereadores presentes para

irem ao nosso eventa, conhecer a/guns dos nossos projetos feitos pelos nossos alunos.

É nossa segunda edição, então, tivemos a primeira edição no início desse ano. Agora

estamos realizando a segunda edição do evento como forma de encerramenfo de

um ono maraví/hoso de um ano onde os men/nos puderam aproveitar muito o nosso

projeto da robótica. E sobre o forne/o do Brasil robóf/ca é um forne/o que acontece

no Espírito Santo desde 2013, não só no Espírito Santo, mas no Brasil inteiro, é um

forne/o nacional. Temos primeiramente uma etapa regional, onde é feito a

classificação dos melhores, então as duas ou três equipes de cada modalidade vai\

para aumentar para o nacional. Na etapa nacional os men/nos competem com \

equipes do Brasil inteiro, são mais de 100 equipes. Neste ano temos até o momento

I W equipes inscritas. Então nossos alunos estão passando por um desafio, bem difícil

por sinal, mas que se espera um resultado positivo, eles têm tudo para ter um

resultado positivo, hoje eles treinam no nosso instituto, todos os dias das 08h do manhã

as 17h, claro que os meninos estudam, estão treinando para a competição. Só para

vocês terem uma ideia o robozinho deles tem que fazer desafios no tapete, que vale

500 pontos, hoje o robô deles faz mais ou menos 405 pontos, então assim, em nível

Brasil eles estão entre os melhores. Temos buscado sempre ensinar esses meninos tudo

sobre a competição, trabalho em equipe, sobre tecnologia e engenharia, sobre

mérito cientifico, onde eles precisam trazer, pesquisar, temas inovadores. Temos

trabalhados com as oitos, um tema que a ONU lança, ser cumprido até 2028 se não

me engano. Aí os meninos precisam desenvolver projetos inovadores todos os anos.

Ano passado foi feito com um tema de estação de tratamento, onde eles criaram

todo um sistema automatizado para uma estação de tratamento e usaram a

estação de Ibiraçu como base, e o projeto foi tão bom e tão avaliado que eles

conseguiram se classificar para etapa nacional. Ano passado eles foram para o Rio

de Janeiro, competiram com 33 equipe lá no Rio, e ficaram em 6° lugar, e esse ano

mais uma vez eles estão tendo a oportunidade para estarem indo para Brasília, em

Taguatinga para ser mais exato, nos dias 09 e Wde dezembro e, aí eles estão levando

um projeto sobre uma feira orgânica dentro das escolas, o que o projeto deles trás,

eles querem desenvolver, para que as crianças tenham uma alimentação mais

saudável, uma alimentação menos tóxica, vamos dizer. Então eles estão 0

2
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promovendo nas escolas municipais de Ibiraçu, um dia de alimentação saudáveL

onde eles võo fornecer para os alunos, sementes de verduras, vão estar levando uma

feira durante o dia e estarão apresentando um pouquinho do projeto deles. Gostaria

de solicitar também e a todos os vereadores e a todos os presentes que quem quiser

contribuir, nós temos um pix lá no Instagram que é equipeippesmegamente

disponível para vocês, estou a disposição para quem quiser entrar em contato

comigo. É só mandar uma mensagem para mim, para o instituo que estaremos

correndo atrás de novos patrocinadores para estarem conseguindo arrecadar

fundos para estar participando da competição, por que querendo ou não o torneio

Brasil Robótica é uma competição tem um custo bem elevado, então os meninos

precisam correr atras de patrocinadores, de ajuda de custo, por que infelizmente a

gente não consegue arcar com todos custos. Eu gostaria muito de bancar esses

meninos, mas hoje a gente não consegue só com o instituto. Agente precisa correr

atrás de patrocinadores. Hoje Graças a Deus nós conseguimos metade do valor para

gente poder ir para a competição, nossa meta de verba já foi alcança em 50%, e

aqueles que quiserem contribuir e quiserem ajudar, estamos à disposição. Obrigado \

pela oportunidade, amanhã e sexta-feira estaremos mostrando mais sobre o nosso

projeto." Encerrada a fase reservada a oitiva dos cidadãos inscritos na Tribuna Livre, \

o presidente declaro encerrada a ]° parte desta Sessão Ordinária. Ato contínuo,

abrindo a 2° parte da Sessão Ordinária, a Presidente solicita ao Sr. Secretário que

proceda a leitura do resumo da Ata da 29° Sessão Ordinária da Câmara Municipal,

realizada no dia 13 de novembro de 2023, informando o Secretário, que o resumo da

Ata da Sessão anterior foi repassado previamente a todos os Vereadores para leitura

e conhecimento e solicita a dispensa da leitura da Ata. Após consultado o Plenário,

a Ata foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade dos Vereadores

presentes. O Presidente solicita ao Secretário para que faça a leitura da matéria

constante do Expediente do Dia, informando que o expediente da 30° Sessão

Ordinária é composto das seguintes proposições: PROPOSIÇÕES ORIGINÁRIAS DO

EXECUTIVO MUNICIPAL: Projefo de Lei n.° 3.421/2023, que "Dispõe sobre Alteração do

Plano Plurianual para o período de 2022 a 2025"de autoria do Executivo Municipal,

com os pareceres das Comissões Permanentes Pertinentes, 02 emendas da Comissão

de Justiça e Redação e 01 emenda da Comissão de Finanças e Orçamento. (Ordem

do dia). Projeto de iei n.° 3.422/2023, que que “Dispõe sobre Alteração de Anexos de

Metas Fiscais da Lei de Diretrizes Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2024",

de autoria do Executivo Municipal, com os pareceres das Comissões Permanentes

Pertinentes, com a proposta de 02 emendas realizadas pela Comissão de Justiça e

Redação. (Ordem do dia). EXPEDIENTE ORIGINÁRIO DO LEGISLATIVO MUNICIPAL:

Projeto de Decreto Legislativo CMI n.° 027/2023, de autoria da Comissão de Finanças

e Orçamento da Casa que "Dispõe sobre as Contas da Prefeitura Municipal de
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Ibiraçu, relativas ao exercício de 2019, de responsabilidade do ex-Prefeifo Eduardo

Marozzi Zanottr. [Ordem do dia). Requerímenfos CM/ n.®s 047 e 050/2023, de autoria

do Vereador Breno Lucio Andrade Oliveira e da Vereadora Valéria dos Santos

Rosalém. (Ordem do dia). Moções CM/ n.®s 058 a 060 de 2023, de autoria de diversos

vereadores. (Ordem do dia). O Presidente acusa o recebimento e informa que o

mesmo se encontra sobre a Mesa e à disposição dos Vereadores nesta Sessão e,

posteriormente, na Secretaria da Câmara para eventual análise. Na sequência, o

Presidente declara aberta a fase dos pronunciamentos iniciais, informando o

Secretário que se encontram inscritos para o uso da palavra na presente sessão os

Vereadores Breno Lucio Andrade Oliveira, Elisabefe Ramos Malbar e Valéria dos

Santos Rosalém que dispõe do prazo de 10 (dez) minutos para seus pronunciamentos.

Com a palavra Vereador Breno Lucio Andrade Oliveira: "Boa noite a todos mais uma

vez, agora ao vivo pelo nosso canal no youtube, desejo boa-noite a todas as pessoas

que nos acompanham pelo nosso canal, pelos vereadores aqui presentes, todos os

servidores internos, que se fizeram aqui presente, o presidente do bairro Boa Vista,

estava aqui presente até o momento. Bom, vou começar meu discurso aqui pedindo

o Júnior, para colocar um áudio que eu recebí de um cidadão. Áudio:

Breno, gostaria de agradecer a retirada do lixo da porta da minha casa, mas

também tenho uma reclamação a fazer, uma situação que me deixou muito

;nd;gnado e triste, vinha pedindo como você sabe a quase duas semanas, para tirar

o lixo da minha casa, pois estava com mal cheiro, insuportável ,esfava dando rato,

barata aqui na minha casa, e na última sexta feira, passou um servidor e viu a

situação, que ele também havia me ajudado antes, entrou em contato com outros

servidores públicos e fez uma ligação para o servidor que é responsável por este

trabalho e passou o telefone para mim, pois ele já não estava me dando retorno

nenhum. Fui tratada muito mal, sendo muito grosso, sendo que aquando falei que ia

jogar o lixo na porta da prefeitura, e eles rapidamente eles apareceram aqui para

fazer uma retirada do lixo, mas ainda assim, de uma forma muito agressiva, e falando

palavras de baixo calão, ..que é nosso direito, o que deixa mais indignada é que tudo Vsl

isso aconteceu na presença do Secretário de Obras que também estava presente

no local e nada falou com esse servidor como se ele estivesse com razão, uma coisa

muito triste de se ve, de nós cidadão pedir apoio e ser tratada dessa forma, com

palavras de baixo calão e falta de respeito, quanto aos demais que me ajudaram eu

agradeço muito." Pois é, acho que todos oqu; presentes puderam entender, tudo

que foi dito aqui nesse áudio e a população de casa. O que que acontece, essa

moradora do bairro Campagnaro, vinha a três semanas me procurando para que

fosse retirado um lixo, na porta de sua casa, onde ali tinha um lixo reciclável e tinha

um lixo úmido, o que me estranha é que o lixo úmido está ali há mais de três semanas.

c \

Bom dia
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quer dizer o que, que o carro do lixo ou as pessoas da coleta não estavam passando

naquela rua, entrei em contato com ASCOMOÇU, para que fosse ali retirados os

materiais recicláveis e passei para Secretaria de Obras para que fosse retirado o lixo

úmido. A ASCOMOÇU fez a retirada conforme planejado no mesmo dia e a

Secretaria de Obras passou e uma, duas e três semanas para que fosse retirado este

lixo, e aí, hoje eu fui mandar mensagem para esta moradora, perguntando-a se eles

tinham retirado o lixo da porta da casa dela, e na semana passada ela já tinha me

falado que se não retirasse o lixo ela ia jogar na porta da prefeitura. Para vocês veem

até onde chega o desgaste do cidadão. E para minha surpresa ela me mondou esse

áudio, e eu perguntei a ela se eu podería passar o áudio aqui no sessão para vocês

também tomarem conhecimento. Então assim, eu quero passar aqui a indignação

dessa moradora, pagadora de impostos do nosso município. E eu queria que o nosso

Secretário de obras escutasse o que foi passado aqui, se estiver acompanhando. Isso

é um absurdo, nõo pode acontecer numa gestão, com servidor, independente de

quem seja ele, jamais deve ofender, direcionado, ou simplesmente avulso, não deve

nem ofender, nem xingar e nem falar palavrão contra qualquer cidadão do

município. Isso é um absurdo, isso não pode acontecer numa gestão. A pessoa que

paga seus impostos que quer que seu serviço seja prestado. Ela buscando todos os

meios para serem atendidas, o cidadão nõo tem mais o prazer de receber uma visita

na sua casa, fazer um almoço, por que tinha um lixo ali fedendo a muito tempo, e

ainda para fazer retirada desse lixo ela tem que ficar ouvindo gracinha, palavras

absurdas. Então eu queria chamar atenção do Secretário que se realmente, de fato,

ele estava presente neste momento e eu duvido que isso não tenha acontecido, por

que é uma moradora jamais autorizaria que passasse isso aqui na Câmara ao vivo,

para que a população toda tivesse conhecimento do que aconteceu, isso é um mal

carafismo. Isso não pode ser permitido por um Secretário. Isso tem que ser

automaticamente advertido o servidor, na presença do Secretário ainda isso nõo

pode acontecer, isso causa muito indignação, a população já está desgastada do

dia, dia, com a redução do serviço básico que é oferecido a população por conta

da crise financeira que a gestão vem passando e ainda o morador tem que escutan

este tipo de coisa. Isso realmente, me desculpa, é um absurdo. Então assim, se isso

realmente aconteceu. Senhor Secretário de Obras se retrate, vai lá na casa do

cidadão e se retrate, pede desculpa pelo servidor ou pede o servidor para ir lá e

pedir desculpas, porque isso nõo pode acontecer, isso é inadmissível. Isso é

inadmissível isso acontecer numa gestão, você ofender com palavras mesmo que

não seja direcionada, podia pelo menos ser jogada ao vento, mas isso é absurdo.

Então se retrate ou então coloque os pingos nos “is", e explique o que aconteceu

/~
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para que isso nâo aconteça mo/s. Isso nõo pode acontecer numa gestão. Outro

situação. Tivemos aqui uma reunião, como é de conhecimento de todos, numa

segunda feira, a equipe do executivo municipal nos explicasse, algumas questões

relacionadas, ao projeto de parcelamento, do dívida com o município com o INSS.

Todos os vereadores que esfovam presentes, se eu estiver mentindo, pode ligar o

microfone e falar que eu estou mentindo. Foi garantido para todos os vereadores

presentes, que assim que o Projeto fosse votado seria liberado todas as certidões

negativas, para que não parasse as obras, principalmente dos convênios que o

município tem com o governo do Estado, estou mentindo? Quem esfova presenfe

pode me corrigir. Para minha surpresa, isso foi dito aqui, votamos este processo com

urgência sabendo da necessidade que essas obras não poderiam parar,

principalmente a obra habitacional do bairro Soo Benedito. Para minha surpresa eu

recebí uma mensagem, do proprietário de uma empresa, perguntando o que

aconteceu por que nõo liberaram, por que o pagamento não ia sair, aí eu entrei em

contato com o Secretaria de Finanças, mas antes disso eu Hguei para o IPRESI para

saber o que de fato tinha acontecido e o IPRESI me explicou o segu/nfe, que o única

certidão que votando o projeto seria liberado, era a certidão federal e tería outra

certidão CRP, que não seria liberada por conta da dívida que o município tinha com

o IPRESI, ou seja, por conta dessa certidão, as obras não podem ter continuidade, e

aqui eu falo, foi equívoco da gestão? Passou batido? Ou foi mo/s uma vez aqui todos

os vereadores enganados? Isso é um absurdo, se isso passou batido pela gestão, isso

não pode acontecer, nós aprovamos aqui, o pedido de urgência para poder votar

esse projeto, com a esperança de liberarem todas as certidões negativas, o que foi

apresentado aqui e isso não aconteceu. Isso nõo pode acontecer, isso é

amadorismo. Isso nõo pode acontecer, ou enganaram essa casa, engaram o

vereador Breno e os vereadores que estiveram aqui presentes. Aí fica difícil acreditar

nessa gestão. Toda vez que vem aqui falar de um projeto desse, e vou falar mais, a

partir de hoje aqui nessa casa, dependendo do projeto que for apresentado pelo

execu//vo municipal eu não voto mais com urgência, por que vem cheio de jabuti,

vem para cá, dizendo que vai ser mil maravilhas e depois de aprovado fica essa.

"cagada" que ficou no projeto e possivelmente isso só vai liberar em janeiro. Então

eu quero deixar um recado, que essa dívida do IPRESI ela só vai pagar... do município, ^
esse recurso ainda nõo chegou, é a esperança que esse recurso chegue para pagar

essa dívida a vista, o que foi dito aqui para a gente na reunião. Então a partir de hoje, '3^,
vereador Breno, presidente desta casa, nõo vota dependendo do projeto que for

apresentado aqui, não vota mais com urgência, por que isso é um absurdo, uma

sacanagem, com o população de Ibiraçu, sacanagem com as empresas que vem

S

y

E

Av. Conde D’Eu, 486 - Centro - Ibiraçu - ES - CEP 29.670-000 - CNPJ 27.450.683/0001-35
Tel.: (27) 3257-1417 - Telefax: (27) 3257-2453 - www.camaraibira cu.es.gov.br



Câmara Municipaícíe iSiraçu
Estado do .dspírito Santo

prestar o serviço para o nosso município e principalmente, os funcionários que

trabalham nessas empresas que vão ficar todos desempregados. Para concluir minha

fala, eu gostaria de pedir a gestão municipal que tivesse um pouco mais de atenção

nessas questões, é uma situação difícil que o nosso município está passando e ai vem

com amadorismo deste. Isso é absurdo. Queria mostra só mais uma demanda aqui.

(Exposição em telaj. Questão de ordem: Com a palavra o Vereador Otav/o Lu/z Gusso

Maioli:” Acho importante isso que o vereadora Bete trouxe, essa emenda que foi feita

no regimento interno, ela foi feita na legislatura passada, inclusive por conta de uma

situação em que nós não tínhamos um regramento, e eu fui me inscrever depois do

início da sessão, e eu fui tolhido pelo presidente Maxsuel, de uma maneira até

grosseira por parte dele, e depois de muito tempo isso veio criar uma regra que os

vereadores se /nscrevessem no início da sessão, é lógico que nó podemos adotar em

alguns momentos uma flexibilidade, mas isso é prejudicial, por que é algo que está

numa norma e eu, recomendo agente seguir a norma, as vezes prejudica muito,

agora mesmo a gente está estendendo tempo, eu também teria direito de me

inscrever, só para deixar claro, para termos ressoávels enfend/mentos.

palavra a Vereadora B/sabefe Ramos Malbar: “Vou começar parabenizando esta

casa de lei, que recebeu a Senhora Zilmara, que trouxe uma palestra sobre

motivação, onde teve vários empresários, várias pessoas, me desculpei por que era

um horário que tínhamos várias reuniões nessa casa, então eu não pude participar e

isso não tira a grandeza do que aconteceu aqui. Parabenizar a Zilmara e toda

equipe, pela palestra. Quero parabenizar também o IPPES, que trouxe aqui o

responsável lON, Taquinara e equipe, professor Felipe, e os alunos, onde que no curso

de robótica, estão indo disputar uma nacional, isso é muito bacana. Quero deixar um

recado para o Felipe, que já conseguiu 50% do valor de arrecadação para esse

encontro. Quero dizer que o IPPES, deveríam mandar para o governo do estado, por

que eles estão representando uma nacional, representando o espírito santo, então

que ele faça um documento para o governo do estado. Que eu tenho certeza que

o Governador e sua equipe vai ter o interesse em ajudar, por que vai representar o

estado, ficar passando pix, pegando migalhas, se nós somos um governo forte, temos

um Governador presente, então que se faça chegar o documento ao Governo do

estado, através de seus representantes, de nós, daqueles que entende que é

responsabilidade do estado a ajudar estas crianças, esses jovens a terem um futuro

brilhante, então fica aqui o meu recado para o professor Felipe, e dizer que eles não

estão representando Ibiraçu, estão representando o Espírito Santo, então eles já estão

numa esfera maior e precisam do apoio do governo do estado. Quero dar um boa

noite para aqueles que nos ouvem pela rádio câmara, aqueles que nos assistem

Com a
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através do Youtube. Quero dizer ao Carlao da defesa civil, muito bacana todo esse

trabalho que você vem desenvolvendo, você trouxe aqui, fiquei feliz que a ECO

tomou providencia rápido, por que a ECO costuma demorar bastante, mas nesse

caso nós temos que parabenizar bastante porque eles verificaram que precisavam

atuar naquele problema e o fizeram com capacidade. (Exposição de fofos sobre

notícias do interior). Quero também dizer ao vereador Breno com relação ao

pagamento do IPRESl, que hoje eu e o vereador Vanderlei estivemos conversando

com o prefeito sobre essa situação, que houve uma fala aí na rua sobre um

montante, mas a gente sabe que essa é uma conversa política. O prefeito explicou

para nós, realmente tivemos uma perda de 4.000.000,00, passando por um momento

difícil, e que no dia 30 de novembro o IPRESl está quitado e algumas certidões já estão

saindo, e que ele está fazendo o possível e conta com essa câmara, para que a

gente consiga, nesse momento de perda de recurso a gente consiga administrar, por

que não é privilégio do município de Ibiraçu, 48 municípios se encontram nesse

mesmo problema de perda de receita. Hoje termos também a apreciação das

contas do Senhor ex prefeito Eduardo Marozzi Zanotti, exercício de 2019. Então, daqui

a pouco estaremos discutindo esse assunto." Após o pronunciamento, o Senhor

Presidente declara encerrada a segunda parte da 30® Sessão Ordinária dedicada ao

expediente e declara aberta e iniciada a terceira parte da 30® Sessão Ordinária da

Câmara Municipal de Ibiraçu, do exercício de 2023, solicitando ao Senhor Secretário

que proceda a leitura da matéria constante da Ordem do Dia, obedecida a

classificação regimental, informando o Secretário que a matéria a ser deliberada na

sessão é exclusivamente a seguinte: PROPOS/CÕES ORIGINÁRIAS DO EXECUTIVO

MUNICIPAL: Projeto de Lei n.® 3.421/2023 de autoria do Executivo Municipal, com os

pareceres das Comissões Permanentes Pertinentes, 02 emendas da Comissão de

Justiça e Redação e 01 emenda da Comissão de Finanças e Orçamento. Primeiro

foi colocada as Emendas em discussão e votação. Após, o Projeto de Lei r\.°\^
3.421/2023, com respectivas Emendas foi colocado em votação sendo o mesmo

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.° 3.422/2023 de autoria do Executivo (
Municipal, com os pareceres das Comissões Permanentes Pertinentes e com a

apresentação 02 (duas) Emenda de autoria da Comissão de Justiça e Redação.

Primeiro foi colocada as Emendas em discussão e votação. Após, o Projeto de Lei n.^

3.422/2023, com respectivas Emendas foi colocado em votação sendo o mesmo

aprovado por unanimidade. PROPOSIÇÕES ORiGINÁRIAS DO LEGISLATIVO

MUNICIPAL: Projeto de Decreto Legislativo CMI n.° 027/2023, de autoria da Comissão

de Finanças e Orçamento da Casa que “Dispõe sobre as Contas da Prefeitura

Municipal de Ibiraçu, relativas ao exercício de 2019, de responsabilidade do ex-

Prefeito Eduardo Marozzi Zanotti". Após lido e discutido, o projeto foi colocado em \P

S
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votação, sendo as Contas do ex-Prefeito Sr. Eduardo Marozzi Zanotti aprovadas, com

ressalva, por unanimidade. Requer/menfo CMI n.°$ 047 e 050/2023, de autoria do

Vereador Breno Lucio Andrade Oliveira e da Vereadora Valéria dos Santos Rosalém.

Após lidos, em Plenário, foram debatidos, sendo aprovados por unanimidade.

Moções CM/ n.®s 058 a 060 de 2023, de autoria de diversos vereadores. Após lidas, em

Plenário, foram aprovadas por unanimidade. Ato contínuo, não havendo mais

matérias sujeitas à apreciação e deliberação do Plenário na Ordem do Dia da

presente Sessão Ordinária, o presidente anuncia o momento das Explicações

Pessoais, e cada Vereador tem o prazo de 05 [cinco] minutos para suas

considerações finais, vedado o aparte. Com a palavra a vereadora Elisabefe /íamos

Ma/bar: "Para desejar um boa noite a todos que nos acompanharam até aqui

agradecer o importante trabalho hoje, nós tivemos um dia de bastante trabalho

desde cedo que nós estamos em reunião, saímos de reunião entramos em reunião,

foi um dia multo produtivo. Agradecer a Deus por ter nos acompanhados até aqui, e

eu vou dar um boa noite, peço de licença, porque hoje nós extrapolamos um

pouquinho o horário, senão eu não vou encontrar local nenhum, eu preciso me

alimentar, antes que a cidade esteja toda fechada, então eu peço desculpa e

desejo boa noite a todos.” Com a palavra a vereadora Valéria dos Santos Rosalém:

‘‘Eu queria aproveita, encerrando a sessão, para também parabenizar o servidor

Carlos da Roberto Rosa Santos, que esteve aqui e trouxe importantes informações a

respeito do serviço, que a Defesa Civil do município vem, como que eles estão

atuando, se a gente lembrar tem pelo menos desde que eu estou aqui que isso não ^
aconteceu, enfõo é ímporfanfe que e/e faça isso para que a gente saiba o que de

fato está acontecendo. Parabenizar também a associação de moradores do bairro

Elias Bragatfo e aí eu vou citar a pessoa da presidente a senhora Juliana Madeira

pela premiação no programa Estadual de boas práticas o eixo temático de

prevenção ao uso de drogas, que foi realizada na casa da Juventude Minha caso é

da Juventude de Ibiraçu vem realizando várias oficinas, todas as pessoas quá
executam as oficinas são voluntárias, o lanche é voluntário e o material para as

oficinas voluntário e a gente já consegue ver que quando a comunidade quer a

comunidade faz, sem apoio do executivo, sem apoio, enfim de associações, eles

vêm desenvolvendo o trabalho deles, então parabéns a Juliana, hoje eu disse parã

ela que eles vão muito longe, isso é muito bacana, parabenizar novomente o IPPES

pela conquista do prémio estadual e participação na etapa Nacional, é bom a

gente lembrar que a equipe Megamente não vai representar Ibiraçu, vai representar

o Espírito Santo, isso é muito importante para a gente lembrar também da

participação decisiva do Juliana Madeira e da equipe dela da Casa da Juventude,

na formação das turmas do Qualificar/ES, desse ano ela abraçou o projeto trouxe os

5
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cursos, realizou, cinco turmas foram e passaram pela capacitação do Qualificar, isso

é muito importante para o município inclusive eu tenho encontrado cuidadores já

trabalhando em função do curso que eles conseguiram fazer, lembrar também mais

uma vez, porque eu acho que nunca é demais a gente lembrar para que as pessoas

possam não perder isso da memória, que hoje foi discutido aqui na casa, a respeito

da situação difícil do município é importante que todas as pessoas ouçam que todos

os dados todas as /nformações foram prestadas pela equipe da Secretaria de

Finanças, nada aqui foi inventado, quando a gente disse que estava devendo I

milhão 750 de INSS isso foi dito pela secretária de Finanças quando foi dito que era o

mesmo valor do débito do IPRESI e isso foi dito pela Secretária de Finanças que disse

a Vantuil é quase o mesmo valor quando disse que devia quando a gente fala que

deve combustível, isso foi perguntado o Secretária de Finanças e ela disse deve

quando nós perguntamos, deve manutenção de veículos, deve o transporte escolar

ela disse deve e para surpresa da gente ela também disse que devia a festa né, que

era uma coisa que a gente não sabia disso também, que devia aluguel das máquinas

então não tem ninguém, se tem alguém inventando não são os vereodores, é a

equipe da prefeitura que teve aqui e que eu acho até que não disse todos os débitos

na verdade porque deve ter esquecido de algum, mas a gente vai ter oportunidade

quando a prefeitura encaminhar para essa casa o relação dos fornecedores, dizer

para o vereador Vandertei que eu quase me emocionei quando eu disse assim tem

que ter cuidado quando fala das pessoas porque elas têm, eu quase me emocionei

mas foi de me decência tão grande isso que o senhor disse e de uma covardia tão

grande porque se o senhor se lembrar o senhor disse nessa Casa que a culpa da

educação de Ibiraçu está perdida, está falida, era minha, porque eu tinha colocado

lixo embaixo do tapete. Deixa-me lembrar, para o senhor que eu fenho família eu

tenho o nome e eu tenho filhos mas o senhor agora decidiu defender um lado não

vou perguntar, porque talvez eu só não consigo me responder, mas eu só não tive o

seu, foi tão indecente, nessa fala porque o Senhor me acusou de uma coisa que nem

prova o senhor tem, mas aí o senhor precisa defender é o prefeito, aí o senhor usa

dessa argumentação chula e covarde." Com a palavra o vereador Vanderiei Aives^

da Silva: "Algumas pessoas quando acabam o argumento tenta às vezes um^^í^
argumento inútil numa sessão tão bacana em meu lugar que era até agradecer o

Mark Zamora pela presença tá com nós até agora, então isso, a discussão de plenário

ela fica no plenário, algumas são um pouco mais, algumas são mais calorosas, outros

menos caloroso, mas eu fico, que agora a senhora vai ficar fazendo esse desapego

toda vez quando a senhora não tiver mais como caminhar, a senhora vai fazer esse

tipo de apelo e isso é para ganhar mídia, isso é midiático isso é midiático esse tipo.

r
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esse jogo de cena é mediante nada a ver, você fem 3 anos tem três anos, três anos,

presta atenção e a senhora sobe na Tribuna eu sou mira, educação a senhora que

mirou na educação a senhora melhorou da educação melhorou da educação,

cabe a esse Vereador ficou preocupado que a senhora ficou lá é 4 anos então eu

fiquei preocupado. Será que tá mas isso é uma discussão de pena de pedir desculpa

para a senhora tinha pedido desculpa a senhora já foi pedir. Eu achei que passei do

ponto. Mas a senhora fica querendo ganhar uma mídia aquele dia ele pegou o nome

mídia na televisão passou no Fantástico passou um monte de lugar e também dizer

a senhora tá vai querer ganhar projeção as minhas custas, aí olha o vereador

Vanderlei Vereador Vanderlei eu já esquecí, aquilo já tinha embaixo é muito mais

importante que esse muito mais não eu estou falando com a palavra, senhor

presidente, eu estou com a palavra, então eu já tive embate muito mais muito mais

caloroso. Mas eles acabaram aqui porque ninguém queria mídia agora a senhora

vai ficar o tempo todo atrás de mim eu quero milho quero milho e a melhor maneira

da senhora se promover é atacando a mim e eu já pedi até desculpa o senhora, já

pedi desculpa seu marido que eu achei que eu me estendi um pouco mais, passei

um pouco do limite e agora vou publicamente, eu estou com a palavra senhor

presidente eu estou bom nem falar o que eu estou querendo eu não vou falar o que

eu poderia falar aqui porque realmente eu vou extrapolar de novo e a senhora talvez

tá querendo exatamente isso para ganhar mídia para ir nos outros Programas ou foi

dois parece só dois só foi convidado em dois programas aliás é aquele programa ali

tá repetindo já fem um fempinho que ele tá todo vez olha, olha, olha, olha, quer dizer

então eu não estou preocupado mais com aquilo que foi um ato, já disse para a

senhora que foi mal, foi discussão ruim, num dia ruim e tal, mas toda vez que a senhora

fica sem argumento a senhora vai olhar para mim, do Vanderlei ainda pouco eu disse

aqui ainda pouco olha os prefeitos, ando de Pires na mão a senhora

indelicadamente até um pouco, passou do limite porque a opinião minha e eu tenho

direito aí a sua opinião concordar a senhora pode ter não concordar mas não é

direito. O que eu poderia dizer que a maioria dos seus discursos são pífios, são pífios e

populistas, você aprendendo poderia estar dizendo isso aí a senhora tá me

provocando exatomente para isso, mas só vai estar na mídia de novo. Olho eu estou

na mídia e estamos no Ibope eu estou com 609 eu estou com 60 agora eu estou com

70 quando caiu um pouqu/nho o seu irmão aí você vai subir na outra vez aí você vai

fazer agora para mim esse assunto está encerrado eu respeito a senhora como

sempre respeitei as suas opiniões mas eu não posso ficar aqui toda vez estacionado,

se não tiver mais argumento a senhora fala eu vou ganhar mídia de novo, ah tá

escalado amanhã, tá a escalado amanhã, presta atenção do Renato Ramalho isso \J'

/
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aí na televisão. Olha a avaiíaçào pro lado 609 falando onde tá 80 vai chegar sem

baseado nessa provocação, mas eu vou dizer para senhora qi/e eu não quero mais

esse tipo de coisa, já passou já, quem vive de passado é museu e eu tenho dito muito

obrigado senhor presidente." Com a palavra o vereador Otávio Luiz Gusso Maloll: “É

vou tentar ser rápido aqui já tá publicado no site da prefeitura os editais da lei de

incentivar a cultura a Ibiraçu, tem um valor aí de J28.000 Áreas apoio e produção de

auto visual apoio a sala de cinema formação qualificação de fusão e demais áreas

de Cultura, os editais já estão disponíveis para os interessados né, já tem pessoas da

área que já estão aí se envolvendo, é a lei Paulo Gustavo, tá desculpa. Já sou foi

contemplado com 54.000 em breve já vai ser submetido o plano de trabalho os

valores já são estipulados pelo Ministério da Cultura, então parabéns para o Félix e

toda equipe para se empenharem, parabéns também a equipe de esportes, o nome

do Rafael e todos os envolvidos no campeonato municipal que tá servindo esse final

de semana. Espero que tenhamos um excelente momento de confraíemízaçôo e de

fufebo/, arte no nosso município. Parabéns a todos os envolvidos pela qualidade do

campeonato oferecido, a bom seu presidente usou aí a Tribuno Livre para falar a

respeito do projeto do parcelamento e das consequências em relação, a já se

resolver algumas pendências com a certidão. E ainda tem a questão do IPRESI, mas

a vereadora Beth e o vereador Vanderlei já frouxeram alguns e/emenfos de que Isso

está em curso e eu deixei claro na última sessão, inclusive diante dessas informações

que foram ventiladas aqui na sessão. Estão dizendo assim, é porque a verdade é que(
de fato foi pedido parcelamento do das contribuições do INSS por conta da situação

da queda de arrecadação. É se ter dor né mas é foi feito os vereadores aqui se

inclinaram a voltar favorável, mas as coisas não acontecem assim tão rapidamente,

é lógico que tem os prestadores de serviço aí que estão para talvez ansiosos mas na

administração pública ainda precisa de outros trâmites, mas tenho certeza que tão

logo tudo vai se resolver, então assim ,nós não temos as dívidas, não é essa a questão

que se coloca, 8 milhões, W milhões e é o que a população tem um entendimento

muito equivocado sobre isso, e não é isso e já tem as previsões de receita em relação

ao serviços e eu ainda estou confiante que nós vamos ter até mais receitas aí nesse

último dezembro por conta de algumas compensações que estão vindo. Então, é só

para deixar aí a minha manifestação de que a coisa não é essa, isso que também

tinha possibilidade de confiar de que tudo vai se endereçar bem e óbvio que o

parcelamento do INSS veio trazer uma boa, um bom fôlego, em relação a isso bom

ou atuei esses dias também para trazer três cursos para o município usando o meu

mandato que foram os cursos de Impressora 3D fotografia e de realidade aumentada

junto com o sete ou a escola Narceu e a prefeitura apoiando a divulgação. E no V
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siiporle, infeíizmenfe no último curso, nós não conseguimos ter quantidade de

inscritos, foi feito uma grande divulgação e assim é eu me senti um pouco

decepcionado porque era a única coisa que precisava era pessoas paro fazer um

curso e ter um. Chegar na Hora do Emprego e mostrar um diferencial e eu que atuo

tanto aqui no questão dos grupos de divulgação de emprego estou sempre

buscando, vejo pessoas que necessitam, tão sempre aí atrás do emprego e eu querío

deixar uma mensagem hoje, antes de conseguir um emprego você precisa se

preparar o população de Ibiraçu, precisa entender um pouco mais de

profissionalismo quando se quer buscar um emprego é pessoas que se destacam a

gente gosta, eu vejo muito isso mas enfim, dé mais valor a essas iniciativas que são

feitas no município tonto nos cursos, como a vereadora Valéria e se esse se coloca o

vereador Breno também já trouxe algumas iniciativas, bota assunto a questão do

projeto para IFES que eu disse que nós tivemos sete aiunos aprovados na verdade

foram oito, né tivemos mais uma aluna que eu não consegui encontrar o nome, ela

mandou uma mensagem dizendo que tinha passado também, foi muito bom então

é um projeto que veio ser muito bem sucedido hoje, nós terceira Edição nós tivemos

um total de 17 alunos que estão no IFES transformando a sua fam;7/a. Então parabéns

a todos mais uma vez, é só fiz a errata em relação ao passado, mas uma errata boa

foi mais um e desejo e antes de terminar também queria mandar mensagem para

Secretária íris que tá passando por uma situação pessoal muito difícil, está infernada

e teve um problema de saúde umas sete gravidade passou para uma cirurgia está

melhor e estou orando, peço a todos também que mande sua energia positiva, elo

que entregou tanto pelo pela saúde da população do município, agora merece sair

dessa, com saúde, então é para deixar uma mensagem de uma palavra aqui de

solidariedade, e que ela volte logo para nos brindar com suas qualidades em relaçãc

a secretaria de área de saúde do nosso município. Boa noite a todos, um bom mêi

de novembro, em dezembro estaremos de volta aqui nessa.'’ Presidente Breno Lucio

Andrade Oliveira: " É, então, para a gente finalizar os trabalhos, uma questão que eu

estava usando a Tribuna e faltou pontuar, devido tempo e alguns transtornos nos

recursos técnicos, essa questão aqui eu gostaria até de frisar para que depois não

haja nenhuma distorção do que é dito e do que não é dito aqui, porque sempre

acontece isso, é tudo que a gente fala aqui acaba que é entregue de outra forma

e coloque a gente como uma imagem negativa, phndpalmente juntar os servidores

mas terça-feira feriado municipal eu perceber que a Secretaria de Obras atuava no

nosso município no feriado é assim e de fato eu não sei se os nomes dos vereadores

compactuam com o que eu vou falar, mas eu acredito que faça muito sentido

devido à questão financeira que o município tá passando, devido à redução em \f
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várias pastas do serviço que são prestados à população, devido um decreto de

contingenciamento de despesas que o mun/c/pio tá fazendo. E aí nós questionamos

aqui na sessão passada ações de fato sendo tomadas pelo executivo Municipal com

base nesse decreto e na realidade que todos aqui já sabem que o município vem

passando e aí ontem eu pude perceber que a Secretaria de Obras atuava enum dia

de feriado executando horas extras que ainda valem mais do que o normal por ser

um dia de feriado, então assim, não acham tanto quanto responsável por parte do

prefeito e por parte do gestor da pasta se realmente o município quer economizar se

realmente o município tá passando uma realidade de dificuldade ou se esse

servidores estavam aí comando da secretaria simplesmente voluntários que eu

acredito que não seja eu acho um pouco né. Que deve ser revisto essa prática pela

gestão, eu sei que hora extra tem necessidade até por parte dos servidores para

quem atenda alta do município e alguns servidores até devido a questão salarial tem

que fazer para poder complementar ali o seu ganho mensa/, porém entendendo a

realidade que o município está passando, a questão financeira é uma quesfõo de

econom/a para que possa ser no mínimo, fechar a folha de pagamento que foi. O

que foi dito que também na reunião eu não acho assim viável que faça esse tipo de

prática por parte da secretaria, então é, sem me desculpa, não é nada contra os

servidores acho que o servidor merece sim até o complemento de salário para poder

melhorar aí as suas condições até no sistema de suas famílias. Mas o que eu estou

falando aqui é uma questão de gestão é uma questão de coerência e aí hoje atéV^
comentei com o vereador Vanderlei, diz ele que o prefeito também estava ciente do

que aconteceu, mas também não entendeu a conduta. Mas de fato eu peço que

haja mais responsabilidade no empenho do dinheiro público agora que nós estamos

passando uma dificuldade então assim fica aqui esse detalhe que o que faltou falar

na Tribuna mas não é uma questão direcionada ao servidores e sim numa questão

de Gestão Público numa questão de consciência de como empenhado o dinheiro

do serviço público e saber da necessidade se realmenfe existe essa necessidade.

Então vamos entender o momento, vamos entender quais são as prioridades do

município paro que possamos aí conseguir fechar o ano bem, então é um alerta que

os outros secretários também podem seguir como exemplo, que essa prático não dá

para fazer, eu acredito que não tem, não sei se os novos vereadores também

concordam com isso, mas não dá para fazer isso. No momento que a cidade vem

passando então, vamos termais consciência na aplicação do recurso, bom passado

essa questão que eu falei na Tribuna que eu deixei de falar para gente finalizar aqui

que já tá até passando no tempo deixar aqui também o meu abraço e dizer que

estou na torcida também pela recuperação da Secretária de Saúde, eles vem

r>
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passando por um momento difícil como Vereador Otávio colocou aqui e dizendo e

pedir para o gestor Municipal talvez ele já até esteja assim dando suporte que seja

necessdrío mas que possa ver mais de perto a situação da secretária que possa dar

todo o suporte que for necessário para ela, porque como foi colocado aqui é todo

esse tempo ela esteve servindo a saúde do município e não é nada mais justo do que

o chefe do Executivo Municipal possa dar uma atenção paro o que vem

acontecendo com ela porque sabemos das questões familiares da secretária.

Sabendo dos filhos dela, sabemos da questão do marido, de tudo que vem

acontecendo, que possa dar uma atenção para Secretária para poder dar o suporte

que seja necessário para ela e que não deixe a desejar no suporte que foi necessário

para atender a demanda da Secretária de Saúde parabenizar aqui as equipes que

chegaram na final do campeonato municipal ou mutirão e o São Cristóvão, que

fizeram uma gestão que trouxe esse resultado de disputar uma final e fazer aqui mais

uma cobrança do executivo sobre uma questão que pode ser vista e paro o ano que

vem de criar aí uma ajuda de custo para as equipes do município criar uma

premiação em dinheiro porque não se foz Futebol amador sem investimento, sem

dinheiro ese o campeonato tá bonito não é só por uma questão de organização da

gestão e sim porque as equipes que investem no futebol amador têm buscado

parceiros, empresários, para apoiar esse movimento, outros municípios tem dado

exemplo, tem apoiado futebol amador Ibiraçu, é importante que tem esse olhar até.

porque tem uma história muito importante com o futebol e fazer mais uma cobrançc

ao secretário de esporte FéÜx, o bairro Campanharo eu não tive acesso, ainda me

fugiu aqui a palavra, ao termo que lá que foi assinado é mas é ode Conduta, é um

termo de Conduta que é firmado com o Ministério Público, termo de compromisso de

Conduta. Acesso ao que foi definido isso o secretário fez o compromisso de que fosse

apresentado e ainda não foi me apresentado esse termo e a comunidade do bairro

Campanharo saiu muito prejudicada, porque o funcionamento, a tabelo do

campeonato previa dois jogos de ida e volta e era uma comunidade do

Campanharo onde vários comerciantes se planejaram para poder receber esses

jogos, depende desse planejamento para poder fazer uma hora, fazer um dinheiro

extra, devido uma decisão que ainda não sei que foi fornada é a comunidade, na

minha opinião sofre um preconceito porque é muito mais fácil a segurança pública

fazer o papel dela e mostrar para a comunidade que tem polícia, que tem segurança

do que acabar com o evento de uma comunidade e mostrar para toda população

na cidade que a comunidade não é segura que a comunidade não pode receber

família ,sendo que esse é um compromisso da segurança pública e aí mais uma vez

a comunidade vem sofrendo com isso e eu queria pedir aí o secretário que desce o
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retorno, procurei por várias vezes na secretaria, não tive retorno, então fica aí mais

uma cobrança por executivo Municipal aí paro parte da Secretaria de Esporte e não

havendo mais nada para tratar, declaro encerrada a presente sessão, convida todos

os acessórios ficar mais nas redes sociais compartilhar e se inscrever para

acompanhar os trabalhos da Câmara Municipal. Desejo a todos um boa noite." A

seguir, não havendo mais Vereadores para se pronunciarem, o Senhor Presidente

declara encerrada a presente Sessão e, para constar, lavrou-se a presente Ata, que

após lida por mim,	

todos assinada conforme.

., Secretário da Mesa Diretora, vai por
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